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De Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa heeft van
23–27 juni 2003 te Straatsburg vergaderd.
In plenaire zitting werd een aantal rapporten behandeld en werden de
daarbij behorende aanbevelingen, resoluties en orders aangenomen.1

De delegatie uit de beide Kamers der Staten-Generaal vestigt de aandacht
op de volgende onderwerpen.

A. Algemeen

1. Voortgangsrapport van het Bureau van de Assemblee en de Standing
Committee.
Rapport – Iwinski (Polen), doc. 9835 I en II.

In dit debat werd tevens betrokken een rapport inzake parlementaire
verkiezingen in Armenië Rapport – Schreiner (Frankrijk), doc. 9836.

2. Mededelingen van het Comité van Ministers.
De heer Dudau, minister van Buitenlandse Zaken van Moldavië,
voorzitter van het Comité van Ministers van de Raad van Europa,
beantwoordde vragen van de leden die zijn vervat in document 9838.

B. Politieke Zaken

1. De Raad van Europa en de Conventie aangaande de toekomst van
Europa.
Rapport – Pangalos (Griekenland), doc. 9846, resolutie 1339, aanbe-
veling 1613.
Rapport – Spindelegger (Oostenrijk), doc. 9849.
Rapport – Err (Luxemburg), doc. 9850.

De heer Van der Linden, sprekend namens de fractie van de Christen
Democraten, memoreerde het beland van de totstandgekomen
ontwerp-grondwet, waarvan de betekenis de komende jaren ook voor
de burgers zal duidelijk worden. De vooruitgang, die nu is geboekt, is
aanzienlijk; regeringsleiders hadden dit niet verwacht; de bijdrage van
nieuwe lidstaten was opmerkelijk; de inspanning van de te onder-
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scheiden politieke groeperingen heeft een meer dan doorslaggevende
rol gespeeld.
De Raad van Europa wordt door de Conventie versterkt. De Europese
Unie, die op zich sterker zal worden, zal toetreden tot het Verdrag van
de Rechten van de Mens. De Unie kan op haar beurt niet zonder de
Raad. Nieuwe scheidingslijnen dienen in Europa niet getrokken te
worden. Dit is de basis waarop de Raad van Europa zich in de
toekomst zou moeten richten.

De heer Janssen van Raaij bepleitte een referendum aangaande de
nieuwe constitutie. Het ontwerp zou moeten worden ontraden, omdat
het alleen refereert aan humanisme en niet aan het christendom en
zijn schepper.

2. Positieve ervaringen aangaand zelfstandige regio’s in Europa Rapport
– Gross (Zwitserland), doc. 9824, aanbeveling 1609, resolutie 1334.
Rapport – Jurgens (Nederland), doc. 9837

De heer Jurgens stelde vast dat het concept in het rapport Gross
uitgaat van zelfbestuur. Als dit concept eenmaal politiek is geaccep-
teerd, dient het tenuitvoer te worden gelegd.
Het feit van het bestaan van een eenheidsstaat betekent nog niet dat
groepen in die staat geen autonomie in enige vorm zouden kunnen
hebben. De rapporteur zegt verder terecht dat het het beste is om
autonomie zoveel mogelijk in de grondwet te regelen en niet in losse
wetgeving, want dat geeft inderdaad meer waarborg dat er ook niet
snel gewijzigd kan worden voor eenmaal geaccepteerde minderheden.
Frankrijk zou hiervan veel kunnen leren.

C. Juridische aangelegenheden

1. Bedreigingen voor het Internationale Strafhof Rapport – Marty
(Zwitserland), doc. 9844, resolutie 1336.

2. Rechten en fundamentele vrijheden van Grieks-Cyprioten en
Maroniten in het noordelijk deel van Cyprus en de kolonisatie door
Turkse bezetters.
Rapport – Marty (Zwitserland), doc. 9714, resolutie 1333.
Rapport – Einarsson (Zweden), doc. 9799, aanbeveling 1608.

De heer Blaauw voerde het woord namens de Liberale Groep. Hij
wierp de vraag op of het in het rapport alleen ging om kolonisten of
om buitenlandse werknemers? Wat het antwoord ook is de rechten van
welke categorie mensen dan ook dienen gerespecteerd te worden.
Wat de Grieks-Cyprioten betreft zullen er meer inspanningen geleverd
moeten worden om de levensomstandigheden, economisch en sociaal
meer op een lijn te krijgen met kun Griekse landgenoten in het zuiden.

3. Voorkeursbehandeling van nationale minderheden door een verwant
land: het geval van de Hongaarse wet van 19 juni 2001 aangaande
Hongaren die in buurlanden leven.
Rapport – Jurgens (Nederland), doc. 9744 (herzien), resolutie 1335.
Rapport – Toshev (Bulgarije), doc. 9813.

De heer Jurgens zei staten die mensen met een zelfde culturele en
etnische achtergrond, maar woonachtig in andere staten, helpen op
zich te begrijpen. Er dient echter met dit soort eenzijdige wetten
voorzichtig te worden omgesprongen. Er zou een slechte voorbeeld-
werking in Europa vanuit kunnen gaan. De Hoge Commissaris voor de
Minderheden waarschuwt hier eveneens voor en sprak de hoop uit de
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betreffende Hongaarse wet zou kunnen worden vervangen door een
nieuwe gebaseerd op overeenstemming tussen staten. Geconstateerd
kan worden dat inmiddels ontwikkelingen in beide richtingen zijn
ontstaan.

4. Gebieden waar de Europese Conventie inzake de Mensenrechten niet
kan worden geïmplementeerd Rapport – Pourgourides (Cyprus), doc.
9730, aanbeveling 1606.

5. De rechten van degenen die door de VS in Afghanistan of Guantanamo
Bay gevangen worden gehouden.
Rapport – McNamara (Verenigd Koninkrijk), doc. 9817, resolutie 1340.

6. Politieke gevangenen in Azerbeidzjan Rapport – Clerfayt (België), doc.
9826.

De heer Jurgens memoreerde dat de Juridische Commissie van de
Raad van Europa destijds bij het toelaten van het lidmaatschap heeft
gesteld dat het vrijlaten van de politieke gevangenen een voorwaarde
diende te zijn. In zekere zin heeft die commissie gelijk gehad. Veel
gevangenen zijn vrijgelaten; het fundamentele probleem is niet
opgelost. De huidige machthebbers dienen te begrijpen dat zij de
macht hebben na een burgeroorlog en dat het niet gewoon is om de
verliezers te straffen door ze op te sluiten. Opsluiten is niet de weg om
politieke problemen op te lossen.

D. Economische aangelegenheden

1. Bijdrage van de Europese Bank voor Herstel en Ontwikkeling aan de
economische ontwikkeling in Centraal en Oost-Europa.
Rapport – Braun (Hongarije), doc. 9825, resolutie 1332.
Tijdens dit debat voerde de heer Jean Lemierre, president van de Bank,
het woord.

2. Het Europese luchttransportbeleid.
Rapport – Masseret (Frankrijk), doc. 9823, resolutie 1341.

E. Sociale en Volksgezondheidsaangelegenheden

Handel in menselijke organen.
Rapport – Vermot-Mangold (Zwitserland), doc. 9822, aanbeveling 1611.
Rapport – Dees (Nederland), doc. 9845.

De heer Dees noemde het rapport van mw. Vermot-Mangold
voornamelijk vanwege het feit dat het een indrukwekkende verza-
meling feiten bevat op basis waarvan vroegere veronderstellingen nu
kunnen worden aangetoond. Handel in organen is een onwaardige
handel, het ondermijnt het bestaande systeem van orgaandonatie en
bedreigt de publieke volksgezondheid. Het bevorderen van orgaan-
donatie op een vrijwillige, niet-commerciële, humanitaire basis dient
de hoogste prioriteit te hebben in al onze landen. De handel erin dient
uitgeroeid te worden.

F. Migratie, Vluchtelingen en Demografie

1. De situatie van de Palestijnse vluchtelingen.
Rapport – Akselsen (Noorwegen), doc. 9808, aanbeveling 1612,
resolutie 1338.
Rapport – Margelov (Rusland), doc. 9847.
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2. Activiteiten van de Internationale Organisatie voor Migratie.
Rapport – Wilkinson (Verenigd Koninkrijk), doc. 9814, aanbeveling
1607.

Tijdens het debat voerde de Directeur-Generaal van deze organisatie,
de heer Brunson McKinley het woord.

G. Milieu, Landbouw, lokale en regionale zaken

1. Landbouw en de uitbreiding van de EU en uitdagingen voor de
mediterrane landbouw.
Rapport – Ubicki (Polen), doc. 9812, resolutie 1330.
Rapport – Aguilar (Spanje), doc. 9807, resolutie 1331.

De heer Blaauw sprekend namens de Liberale Groep zei de rapporten
met gemengde gevoelens te hebben gelezen. Met delen kon hij het
eens zijn, met andere weer totaal niet. De ideeën die in de ontwerp-
resolutie zijn neergelegd kunnen op verschillende manieren worden
uitgelegd. Er is bijv. vooruitgang te constateren, maar evenzeer
behoud en zelfs stagnatie.
Tijdens dit debat voerde de heer Franz Fischler, lid van de Europese
Commissie verantwoordelijk voor Landbouw, Landelijke Ontwikkeling
en Visserij het woord.

2. Milieu en mensenrechten Rapport – Agudo (Spanje), doc. 9791,
aanbeveling 1614.
Rapport – Jurgens (Nederland), doc. 9833.

De heer Jurgens noemde het een uitstekend initiatief van de
Milieucommissie om te trachten een individueel mensenrecht te
formuleren inzake een gezonde omgeving. Het gevolg daarvan zou wel
zijn dat het juridische controlesysteem in Straatsburg overbelast zou
raken als dit een breed geformuleerd recht zou worden. In eerste
instantie is hier toch het nationale niveau aangewezen. Het aantal
onderwerpen dat onder de conventie zou moeten worden gebracht,
dient beperkt te blijven.

H. Gelijke kansen mannen en vrouwen

Migratie gerelateerd aan handel in vrouwen en prostitutie
Rapport – Zwerver (Nederland), doc. 9795, aanbeveling 1610 en
resolutie 1337.
Rapport – Zulueta (Italië), doc. 9809.

Mevrouw Zwerver herinnerde aan een uitspraak van de Raad waarin
gesproken werd over urgente actie tegen handel in vrouwen op
nationaal en internationaal niveau. Sindsdien is er niet veel veranderd.
Het rapport gaat over een specifiek punt binnen het algemene
probleem van de handel: migratie. Migratie kan in dat opzicht
verklaard worden door gebrek aan vooruitzichten in het land van
oorsprong. Vrouwen worden hier meer door getroffen dan mannen. De
migratie in casu is in handen van machtige internationale criminele
netwerken. In veel landen bestaat geen belangstelling voor de
slachtoffers van deze handel. In het rapport worden urgente maatre-
gelen voorgesteld, zodat slachtoffers effectief en veilig kunnen
samenwerken met de justitiële autoriteiten teneinde hun belangen te
verdedigen.
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Voorts voerde in de assemblee het woord:

– de heer Rudolf Schuster, President van de Slowaakse Repuliek.

De voorzitter van de delegatie,
Van der Linden

De griffier van der delegatie,
Bellekom
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